



### Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза красноармейцу Кольчаку Я. Х.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» красноармейцу Кольчаку Якову Харитоновичу.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
2 августа 1941 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:  
1. Младшему лейтенанту Зайцеву Дмитрию Александровичу.  
2. Старшему лейтенанту Иванову Ивану Ивановичу.  
3. Капитану Сдобнову Николаю Андреевичу.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
2 августа 1941 г.

### Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденом «Красного Знамени» 72-го кавалерийского полка, 108-го кавалерийского полка и 12-го отдельного конно-артиллерийского дивизиона

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждать:  
Орденом «Красного Знамени»  
72-й кавалерийский полк,  
108-й кавалерийский полк,  
12-й отдельный конно-артиллерийский дивизион.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,  
2 августа 1941 г.

### Награждение орденами и медалями СССР начальствующего и рядового состава Красной Армии

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 2 августа 1941 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:  
Орденом «Красного Знамени» — 128 человек.  
Орденом «Красной Звезды» — 85 человек.  
Медалью «За отвагу» — 21 человек.  
Медалью «За боевые заслуги» — 21 человек. (ТАСС).  
Орденом Ленина — 20 человек.

### ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ г-на ГОПКИНСА

Из Москвы выехал г-н Гопкинс — представитель президента США г-на Франклина Д. Рузвельта в сопровождении бригадного генерала г-на Мак Наррей. В Москве г-н Гопкинс провозглашал: заместитель народного комиссара иностранных дел тов. С. А. Лозовский, член коллегии генеральный секретарь НКВД тов. А. А. Соболев, председатель Моссовета тов. В. П. Проппа, заведующий отделом США НКВД тов. Г. Н. Зарубин, командант города Москвы генерал-майор тов. В. И. Ревякин, начальник отдела внешних сно-

шений НКВМФ капитан второго ранга тов. П. А. Зайцев, состав посольства США в СССР во главе с чрезвычайным и полномочным послом г. Штейнгард, чрезвычайный и полномочный посол Великобритании г. Стаффорд Криппс, члены военной миссии Великобритании во главе с генерал-лейтенантом г. Макфарлан и др. До границы г. Гопкинса сопровождали: и. о. зав. протокольным отделом НКВД тов. Ф. Ф. Молочков и начальник отдела внешних сношений НКО полковник тов. В. Н. Евстигнев.

### ПРЕНЕБРЕГАЯ ОПАСНОСТЬЮ

Выполняя приказ командования, наша часть двинулась навстречу немцам. В раскаты нашей передовые подразделения вражеской разведывательной авиации. Он пустил белую ракету и исчез в облаках. Вскоре мы услышали гул моторов: над нашими головами летели пять самолетов. Они кружились, выбирая, видимо, удобные цели для бомбометания. В нашей автоколонне не было никаких признаков замешательства, хотя каждый знал, чем грозит попадание бомбы в автоколонну со снарядами. Быстро заработали зенитки. Первые четыре снаряда взорвались выше самолетов. Зенитчики это учли, и уже пятый снаряд, выпущенный из орудия младшего сержанта Кривовичева, угодил в крыло правого двигателя вражеского самолета. Он мгновенно вспыхнул и, облитый пламенем, рухнул вниз. Остальные фашистские летчики разлетелись в разные стороны. Враг был отогнан. Колонна продолжала путь. В виду совершенно неожиданно из черных облаков вынырнул новый вражеский бомбардировщик. Выключив мотор, он бросился пологом пролетел над нашей колонной и сбросил пять бомб. Все бомбы упали в стороне, и только несколько осколков от одной из них угодил в машину, которую вел красноармеец Роман Баранов. Мы услышали голос Баранова: — Возвращайся! Я навсегда запомнил водителя Баранова.

В эту грозную минуту. Мгновение он стоял у дороги. Все тело было напряжено, глаза широко раскрыты, челюсти стиснуты. Он мог бы спастись или, по крайней мере, увеличить шансы на спасение, если бы бросился в сторону от горючей машины. Но он предпочел другой выход: стремительно рванулся к пылающему автомобилю, обгоняя бойцов, спешивших ему на помощь. Резким рывком Баранов оторвал кадет горючего мотора, сорвал с себя гимнастерку и стал сбивать ею огонь. По его замаскированным пальцам потекли розовые струйки крови. Они жгли тело, но пофиг, не обращая внимания на боль, продолжал бить и бить пламя. — Дайте лопату! Бросайте песок! — командовал он побежавшей группе бойцов. Мгновенно появились лопаты. Бойцы бросали песок в кузов машины, глушили огонь. Когда мотор был потушен, Баранов присоединился к бойцам и стал руками бросать песок на брезент. Пламя было сбито. Шофер Баранов сказал задумчиво и тихо: — Снаряды пелы. А подумайте, что могло бы произойти, если бы они взорвались? Мы осторожно перевезли Баранова обожженные пальцы рук. Красноармеец И. КОРСУН.  
Действующая армия.  
(«Комсомольская правда»).

# На фронтах Отечественной войны



Действующая армия. 1. Н-ская авиачасть образцово выполняет задания командования на фронте борьбы с фашизмом. За несколько дней летчики этой части в воздушных боях сбили 36 немецких самолетов. На снимке: остатки фашистских и офицеры.



Пленные немцы. На снимке: пленные немецкие солдаты в лагере. Фото Д. Чернова и Л. Великанова. Фотохроника ТАСС.

## ХАНКО — НЕПРИСТУПНЫЙ СОВЕТСКИЙ ФОРПОСТ

Полуостров Ханко вырезается в архипелаге гранитных островов. Их здесь сотни, малых и больших, поросших лиственным кустарником. Только узкий перешийк полуострова выходит на материк. Здесь наша граница. В густой зелени леса, среди высоких скал и каменной укреплённой стены — батальон. Сотни раз фашистские орудия пытались овладеть полуостровом с материка и с прилегающих к нему островов. С утра до вечера гремит артиллерийская канонада, сотни минометов на полуострове, с фашистских гребней бросаются десанты на катерах и барказах. Но напрасно. Все арестные атаки фашистов отбиваются с тяжелыми потерями для врага. Советские моряки упорно и методично ликвидировали фашистские базы на соседних островах. Недавно командир Н-ской части доложил, что на острове П. образовалось большое скопление фашистов. — Пусть соберется банда побольше. Мы их завтра с песком перемешаем, — сказал командир. Когда наступила ночь, советские бойцы небольшими группами незаметно переправились на вражеский остров. Люди с нетерпением ждали приказа об атаке. Сигнал дан. Батальон бросился на врага. Удар был настолько неожиданным, что фашистские войска в панике побежали в разные стороны, бросая оружие. Сержант Т. Юрченко заметил, что группа фашистов укрывалась между большими скалами. Он немедленно бросился туда. В течение нескольких секунд он уничтожил двух немцев. Сзади раздался выстрел, за ним второй. Юрченко почувствовал сильную боль в спине. Он быстро обернулся и убил наповал еще одного фашиста. Несмотря на сильное ранение, Юрченко остался в строю и продолжал уничтожать фашистов. Рядом сражался старший сержант т. Нечепуренко. Вместе со своими бойцами он окружил группу фашистов. О выстрелах наперевес бойцы бросились на врага. Маннергеймовские молодчики не выдержали штыкового удара. Несколько солдат, подняв руки вверх, стали кричать на ломаном русском языке: — Товарищи русские! Мы стуюм, мы не немцы! Не бейте нас! В результате этой смелой атаки наши бойцы уничтожили более двух десятков солдат и 22 человека захватили в плен. Остров был занят батальоном. Немало славных боевых страниц в историю обороны полуострова Ханко внесли отважные артиллеристы. Это они уничтожили несколько небольших буксиров, заставляли замолчать не одну батарею, подавали немало минометных точек врага. Сигнальщик одной из наших частей давно обратил внимание на один вражеский остров. Почти каждый день, пробравшись через кустарники и гранитные скалы, батальон посетил там один и тот же дом. Установили, что здесь помещается наблюдательный пункт фашистской батареи. Утром было получено приказание стереть с лица земли вражеский наблюдательный пункт. После первых же залпов нашей батареи с соседнего острова фашисты открыли беглый огонь. Но было поздно, — наши артиллеристы превратили наблюдательный пункт в груду развалин. Отлично работал при выполнении этой задачи старший краснофлотец т. Гончаров. Его орудие по праву считается лучшим и уничтожило не одно укрепление фашистов. Мужественно сражаются защитники Ханко. Советский Ханко стоит неприступным утесом, его защищают доблестные батальоны. Батальонный комиссар Н. ДОБУШЕВ.  
Действующий флот.  
(Корр. «Красного флота»).

## ПЛЕННЫЕ

Они тут же отстраняются по сторонам, эти «непобедимые» немецкие солдаты с одиозным оком и свистящей на правом надгрудном карманчике голубовато-серого френча. Старший стрелок 252-го мотомехполка, 22-летний Карл Коэльвайн, родем из Тюрингии. Он живет уже два года. Побывал во Франции, на Балканах. На допросе держит себя нахально и, несмотря на то, что врет и путает на каждом слове, заявляет: — Немецкий солдат никогда не врет... Слыхал ли он что-нибудь о Советском Союзе? — О, да, это большая страна, где много хлеба и сала, а из лопыт лижут, что в Тюрингии очень голодно. Известны ли ему причины войны Германии против СССР? — Да, Германия бы уже расправилась с Англией, но для этого надо было поехать в Ирак, чему мешала Россия. Ну, вот фюрер и приказал. Приврал еще одного. Начиная допрос. Ганс Рундмант, 31 года, спешит заявить, что он санитар. Однако найденные при пленении документы разоблачат его. — Бесталанный, говорит он, но вот была книга «Паник». На левой стороне нашего френча осталась музоровая лента от железного креста... Это — смелый враг с липом в зрачке. На колыне у него изображен череп с перевернутыми крестами и знаком «СС».

Груза фотографий. Хотя обер-лейтенант 171-го пехотного полка Йоганн Коенекер из Бреславы здесь нет, но фотографии красноречиво повествуют о нем. Карточка, помеченная 1933 годом. На ней 20-летний Йоганн снят в партерном зале отеля в Париже. На ладони красуется свастика. Последующие фотографии запечатлели Коенекера в различных позах, но уже в форме отряда «СС». А вот характерное фото. На нем фоню для самодовольной фотомонок Йоганн Коенекер и для его формации погубившей фигуры служат пылосый колониальный театр и маршанское озеро. На обороте надписи: «Севилья, 1937 год». Все понятно — фашист пробовал свои силы на теле испанского народа. На последующих фотографиях фон меняется, как театральные декорации. Фотосерии крыши голландских домов, пустынные улицы Льежа, Дворец Наварро в Париже. На обороте последней фотографии пометка: «Льеж, 28 мая 1941 года...» Смотреть на фотографии и представляешь себе, это это кровавые следы. Воню, где ступала нога этого профессионального убийцы, лилась кровь, спалился дым пожарищ, чередой обугливались скелеты зданий. Заместитель полтригуна Л. НАЗАРИНСКИЙ.  
Действующая армия.  
(«Известия»).

## На родине майора Ш. Лебанидзе

Самолеты вед штурман майор Лебанидзе. Сделаны последние расчеты. Начали бомбить. Визгу на ветряных промислах Пленети задымилось зарево пожара. «Что там делается!» — проносится с чувством удивления майор Лебанидзе, глядя вниз на море будущего огня. Это был один из «подарков» гитлеровской банды от советских летчиков. Вскоре весть о боевом подвиге штурмана Лебанидзе дошла до села Квашхети Онского района Грузинской ССР. Приветливо встречает нас его отец Дианос, воспитавший преданного сына социалистической родине, бесстрашного сталинского солдата. С большой любовью говорят в семье о Шале Лебанидзе, вспоминают, как с юных лет увлекался он военным делом, мечтал стать летчиком. В 1924 году двенадцатилетний Шала Лебанидзе поступил в военное училище. Шли годы, Шала Лебанидзе побывал в различных концах Советского Союза, летал над широкими просторами советской земли. Вместе с тем он продолжал учиться и обучать других летному делу. Шала не раз приезжал в родное село. Беседуя с отцом, с семьей, он всегда говорил, что учится и работает для того, чтобы быть готовым сокрушить любого врага, откуда бы он ни появился. Среди славных защитников родины Шала Лебанидзе сразу же занял почетное место. В печати уже сообщалось, что «первые советские бомбы на Константа были сброшены летчиком капитаном Сохиным и штурманом майором Лебанидзе. Это был первый грозный ответ советских морских летчиков фашистским бандам на вероизмену бомбардировку Севастополя». На другой день радио сообщило: «Константа горит». Бомбардировщик подразделения Сохины и Лебанидзе много раз обрушились на Константа и Паопити и всегда выходили победителями.



Каждый раз, когда радио и газеты сообщают о боевом мастерстве наших сталинских оловков, в семье Шалвы Лебанидзе большая радость. — Мы, — говорит Дианос Лебанидзе, — гордимся каждым новым успехом советской авиации. Первый же успех с медом надето моего сына на вражеский стан наполнила мое сердце беспредельной радостью. — Я хочу, — говорит, прощаясь с нами, отец Шалвы Лебанидзе, — чтобы сын мой узнал из газет или по радио о нашем благополучии, о нашей жизни и работе, о том, как все мы трудимся с небывалой энергией, крепя тыл родной Красной Армии. Мы крепко обнимаем Шалу и желаем ему новых успехов. Мастерство, отвага, бесстрашие майора Лебанидзе отмечены родной высокой наградой — орденом «Красное Знамя». С. РИЖИНАШВИЛИ.  
Сел. Квашхети Онского района.

## Письмо семьи майора С. Шеразидишвили в Действующую армию

Дорогой Спиридон, безграничную радость привнесло нам известие о высокой награде, которую ты получил от правительства. Мы поздравляем тебя, гордимся твоим мужеством, проявленным в боях за родину, за Сталина. Находясь в тылу, окруженные заботой партии и правительства, мы прилагаем все силы для оказания помощи фронту. Прощай, родной наш, знай, что мы всегда будем с тобой, и твоим товарищам придет, ждем вам дальнейших боевых успехов. Твоя семья. АДЕЛА ШЕРАЗИДИШВИЛИ.  
Тбилиси. \* \* \*



Советским правительством боевым орденом «Красного Знамени». Майор Шеразидишвили награжден за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество.

## СЛАБОЕ МЕСТО ГИТЛЕРОВСКОЙ АРМИИ

Подготовка войны с Советским Союзом. Гитлер сосредоточил на наших западных границах 170 дивизий. В ночь на 22 июня эту колоссальнейшую армию, богато оснащенную современной техникой, он двинул на советскую землю в надежде взорвать ее по нашей земле. Как показывает опыт минувших войн, разрывание больших сил в первый период войны еще далеко не решает задачу всей кампании. В процессе войны надо не только восполнять убыль первоначальной разрозненных дивизий, но необходимо успевать эти дивизии новыми формированиями. Для этого нужны резервы обученных солдат. Проблема обученных военных континентов для Германии являлась труднейшей задачей в период первой империалистической войны. Начиная войну 1914—1918 гг., Вильгельм выставил на поля сражений свыше ста дивизий, включая сюда и кавалерию. За первые три года войны он увеличил это количество дивизий примерно вдвое. Вальтер Пилот более или менее регулярно насыщал фронт новыми боевыми соединениями, так как он опирался на 12-миллионный резерв запасных солдат, из которых около 5—6 миллионов прошли долготочное школу военной выучки в рядах кадровой имперской армии. Наличие этого 5—6-миллионного запаса обученных людей для Германии возможность не только укомплектовывать этим составом разрозненные по мобилизации армию, но пополнить и расширить эту армию в первый год войны новыми формированиями. Поскольку военнообязанных континентов хватало на целый год войны, у германского верховного командования оставалась время без особой спешки обучить вторую половину своих резервов.

Точно обучать мужское население не только в войсковых частях, но во всевозможных фашистских организациях и так называемых «трудных лагерях». К 1937 году им удалось накопить в резерве около 3 миллионов солдат. С точки зрения требований современной войны выучка этих людей была крайне важна. Но Гитлер вынужден был довольствоваться и этим в надежде, что наиболее ценные кадры он подготовит в своей кадровой армии. Кадровая армия фашистской Германии быстро росла. Численность ее приближалась к миллиону. Срок службы был установлен в 2 года. Таким образом, ежегодно Гитлер мог выпускать полмиллиона хорошо обученных людей. Но перед ним непреодолимо возникло затруднение — нехватка призывных континентов. Чрезвычайно любопытны те подсчеты призывных континентов, которые дает германский полковник фон-Эртин. Он пишет, что за период 1936—1940 гг. призывные континенты в Германии не снижались выше 470.000 в год. Эти люди, родившиеся в трудные годы войны, низкорослы, худощавы, физически нездоровы. Даже при самых повышенных требованиях к физическому развитию призываемых попадает в армию не более 65 процентов, что в абсолютной цифре означает 250—300 тысяч человек в год. По детальным подсчетам этого полковника Германия в 1942 году могла бы дать на пополнение своей армии 670 тысяч человек, в 1943 г. — 566 тысяч человек, в 1944 г. — 533 тысячи человек, в 1945 г. — 532 тысячи, в 1946 г. — 554 тысячи, в 1947 г. — 527 тысяч и в 1948 г. — 496 тысяч человек. При наличии таких призывных континентов Гитлер за период 1937 — 1939 гг. с трудом мог обучить около полутора миллионов человек. Таким образом, к началу войны с Польшей, он мог опираться на обученную армию численностью около 5 миллионов человек. Надо предположить, что с начала военных дей-

ствий темпы по обучению призывных континентов повышены. Но как бы хороша ни стремилась германское командование накалывать обученные континенты, оно не может выпустить из тех цифр, которые привелись полковником фон-Эртин. Если допустить, что германское командование в условиях военного времени совершенно пренебрегает физическими качествами призываемого, то все же оно может призвать на пополнение своей армии не свыше 500—600 тысяч человек в год. Таким образом, неся в войне с Советским Союзом большие потери, германское командование стоит перед большими трудностями в пополнении своей армии обученными резервами. А между тем, как бы сложна, многоточна и совершенна ни была военная техника, все же хозяином поля сражения является человек. Человек управляет пушкой, он приводит в действие танки и самолеты. Без человека техника мертва. Гитлер развернул на нашем фронте армию от моря до моря. Он бросил на наш фронт все, что мог. Он ввязался в кровавую схватку, поставив масурскую войну на полный ход в расчете на быструю победу, на скорое окончание войны. Однако генеральный штаб фашистской Германии жестоко просчитался. Потеряв за первые двадцать дней войны более миллиона убитыми, ранеными и пленными, германская армия озабочена пополнением своих поредевших рядов. Спешно формируются новые дивизии. Гитлер вынужден призывать в свою армию детей и подростков, он вынужден посылать славянские народы воевать против нас. Он вынужден в спешном порядке снимать военные оккупационные гарнизоны из порабощенных стран. Но то и другое сопряжено с огромным риском для гитлеровской Германии. Фашистская Германия, заставив на себя работать всю промышленность завоеванной Европы, не может заставить вое-

## Только вперед, только к победе!

Когда наша танковая рота кинулась в атаку на крупную танковую часть противника, вымах, которым командовал младший полтригун Кузнецов, сразу же погнался в атаку танк Кузнецова. Но вот фашисты подбили танк Кузнецова, и вражеская пуля ранила его. Кузнецов, собрав силы, вылез из танка и связками гранат вывел из строя три вражеских машины. Бойцы танковой роты с легкой отплатили врагу за ранение своего полтригуна и уничтожили в этой схватке шестьдесят фашистских танков. Выдающийся подвиг совершил полтригун Михаил Анисимов. В разгаре боя он заметил, что наш орудийный расчет, открывавший наступление танков противника, умок. Немедленно под огнем противника Анисимов погнался на огневые позиции. Артиллеристы были ранены. Они не могли вести огонь. Тогда полтригун, действуя за весь расчет, один вывел мотком огнем из строя три танка противника. Вражеская пуля ранила его в живот, полтригун, но он не оставил орудия. Самоотверженность Анисимова настолько воодушевила раненых бойцов, что они нашли силы вернуться к орудью. Комиссар батальона Константин Сидорин трижды выдвигался в атаку на танковую колонну противника. Он лично уничтожил три танка и одно противотанковое орудие фашистов. Все три героя отмечены наградами правительства. Кузнецов награжден орденом Ленина, Анисимов и Сидорин — орденами Красного Знамени. Р. СОЛОВЬЕВ, Б. МИХАЙЛОВ.  
Действующая армия.

# Воскресник на предприятиях Тбилисского железнодорожного узла

Новым патристическим подъемом, значительным ростом производительности труда отметили 3 августа День железнодорожника коллектив Закавказской железной дороги имени Л. Берия. В этот день организованно работали все многочисленные участки дороги. Многие стахановцы показали новые образцы самоотверженного труда. Весь заработок железнодорожников за этот день, согласно их воле, отчислен в Фонд обороны страны.

На Тбилиском заводе имени Сталина с полной нагрузкой работали все три смены. Около 70 тысяч рублей перешло в коллектив завода в Фонд обороны, выкупило большое количество продукции сверх плана. Особенно отличилась бригада слесарей, руководимая знатым стахановцем т. С. Бабаевым, выполнявшая за смену шесть норм. Выше четырех норм выполнили за одну смену бригады котельников тт. Белозерского, Борисова, Гендаса, Кузнецов, Наурузидзе, стахановцы механического цеха тт. Кворакии и Чумбуридзе и многие другие.

Горячее участие в воскреснике приняли инженерно-технические работники и служащие завода. Все работники заводоуправ-

ления занимались сбором дома в пехах предприятия.

Успешно шла работа в пехах паровозного депо Тбилиси. Заработок бригад, работающих в пехах депо, только за первую смену составил около 5 тысяч рублей. Вся эта сумма передается в Фонд обороны страны. Слесари промывочного цеха выпустили сверх плана в этот день 4 машины. Почти втрое перевыполнили суточное задание коллектив инструментального цеха. Значительная часть рабочих выполнила за смену три-четыре и больше норм. Среди них — стахановцы тт. Намунотлы, Пивненко, Куранидзе, Тугуашвили, Мазнишвили, Мчедlishvili и ряд других.

Много работало на предприятии в этот день и домохозяйки. Они привели в порядок дефицит территории депо. В этом им помогали свободные от поездов машинисты. Паровозные бригады, принимая участие в воскреснике, очищали пути и каналы депо, разбирали запасные части и т. д.

С таким же подъемом прошел воскресник в электровозном депо. Здесь бригады слесарей в течение дня закончили разборку электровоза и приступили к почемочному ремонту этой машины.

## Колхозный агитатор Кето Чургулашвили

В обетанный перерыв восьмая бригада колхоза «Модинаве» собралась, как обычно, в тени орехового дерева.

Колхозники жгут агитатора бригады — учительницу Агурской начальной школы Кето Чургулашвили. Она всегда приходит заранее, учитывая тот огромный интерес, который проявляют колхозники к сообщениям с фронтов Отечественной войны.

Но сегодня агитатор несколько запоздал. Наконец, со стороны селения показались Чургулашвили. Она торопливо шла в сторону бригады.

Колхозники забросали Чургулашвили вопросами. Прислушавшись к дереву карту, она объяснила свое опоздание:

— Школьники задержали у железной дороги подозрительного человека, наблюдавшего из-за кустов за ремонтными работами. Они привели его в школу. Вот ей и пришлось с группой ребят доставить задержанного в сельсовет для выяснения личности.

Воспользовавшись этим случаем, Чургулашвили призвала колхозников к повышенной бдительности, лучшей охране урожая. Она прочла несколько выдержек из газет о том, как, благодаря бдительности советских патриотов, в прифронтной полосе были задержаны и разоблачены вражеские лазутчики, готовившие диверсии в нашем тылу.

Чувствовалось, что живое слово агитатора, подкрепленное яркими примерами, дошло до сознания колхозников, поднимало их мобилизационную готовность.

Защита очередное сообщение Советского информбюро, Чургулашвили рассказала ряд боевых эпизодов, назвала лучших передовиков колхоза, систематически перевыполняющих нормы.

Кето Чургулашвили стала агитатором дежурно. Местная партийная организация выдвинула ее на эту работу после того,

как был мобилизован в Красную Армию прежний агитатор.

Несмотря на короткий срок своей агитационной работы, Чургулашвили сумела завоевать доверие и авторитет у бригады. Это она достигла тем, что своим агитационную работу неразрывно связывает с практикой.

Когда в колхозе началась уборка урожая, Чургулашвили первой вышла на колхозные поля. Ее примеру последовала сначала небольшая группа колхозников, затем с каждым днем количество женщин, выходящих на работу, возрастало. Чургулашвили, сама впервые начавшая жать в этом году, обучала жатве около 70 колхозниц, раньше не принимавших участия в уборке урожая. На сбор колхозцев вместе с другими учительницами своей школы Чургулашвили вывезла до 300 школьников.

Узнав, что жены мобилизованных в Красную Армию — Като Амандзе, Мано Диплашвили и Тамара Керашвили хотят работать в колхозе, но не знают, кому поручить примечать за своими детьми, агитатор устроила их в ясли, и сейчас жены мобилизованных работают в колхозе.

С помощью школьников старших классов Чургулашвили организовала доставку дров семьям мобилизованных в Красную Армию. Комсомольцы-школьники нарубили и подвезли дрова 11 семьям красноармейцев.

«Зная, как нетерпеливо жгут колхозники каждой новой вести с фронта, Чургулашвили не дожидается, пока почтальон доставит газеты, она сама ежедневно отправляется за несколько километров на станцию к приходу поезда и, получив газеты, немедленно идет с ними в поле, или на виноградник, где работает бригада.

Е. ДОМАГЧИЯ.

## Выполнен месячный план сбора зеленого чайного листа

Чайные совхозы треста «Чайсовхоз Грузии» выполнили месячный план сбора зеленого чайного листа на 108 процентов.

Впереди других — Гонийский и Натанебский чайные совхозы, давшие 200 процентов выполнения месячного плана. Трехмесячный план заготовки зеленого чайного листа выполнен совхозами треста на 113 проц., годовой — на 70,5 процента.

## Раньше установленного срока

ТБИСУЛИ. (По телефону от наш. корр.). Колхозы селений Сачхери, Цюри, Салцре Тбилисского района июльский план заготовки зеленого чайного листа выполнили еще к 25 июля. Из собранного листа 60,6 проц. сделано первым сортом.

Июльский план заготовки листа выполнен на 194,7 проц., яиц — на 163,4 проц., кожуха — на 125 проц.

Впереди идут Сачхерский и Оширский сельсоветы, досрочно выполнившие свои обязательства перед государством.

## Из первого обмолота

САГАРЕДЖО. (Наш спецкор.). С раннего утра до позднего вечера по дорогам, ведущим к Сагареджинскому пункту Заготовок, веренией идут арбы, груженные хлебом нового урожая. Стало законом, что с сильной полнотой колхозы сдают зерно первого обмолота, тщательно очищенное и проветренное.

Забывая об интересах фронта, о снабжении трудящихся горючим, колхозы района стараются досрочно выполнять свои обязательства перед государством.

Колхозы имени Сталина, им. Ворошилова, им. Берия, им. Махарадзе и многие другие уже полностью рассчитались с государством по зернообеспечению, а остальные близки к завершению своих обязательств.

С исключительным подъемом проходит в районе заготовка и других сельскохозяйственных продуктов. На 1 августа колхозы сдают государству картофеля в 40 раз больше, чем было сдано в прошлом году. Полностью сдали картофель государству колхозы им. Тельмана, имени Энгельса и многие другие.

Большинство колхозов закончило мясопоставки. Так же успешно проходит заготовка яиц, молочных и других продуктов.

Досрочно сдали колхозы государству прекрасное сено. Колхозники сельскохозяйственных артелей имени Ленина, им. Баградзе, им. Орджоникидзе и других уже перевыполнили свои обязательства по сенопоставкам.

## В табачководческих колхозах

(По телефону от нашего корреспондента).

В этом году в Батумском районе хороший урожай табаков. Работы на табачных плантациях проводятся стахановскими темпами.

По плану колхозы района должны закончить сдачу табака государству 1 октября, она вышла на себя обязательства справиться с этой работой на 20 дней раньше установленного срока.

Это обязательство выполняется с честью.

Во всех табачководческих колхозах сейчас идут уже четвертая и пятая, а кое-где и шестая ломки. К 1 августа наивысшие 350.000 штук табака — на 50.000 штук больше, чем предусмотрено по плану.

В колхозе «Авангард» готовый план ломки табака уже выполнен на 80 процентов. На табачных плантациях этого колхоза работают 5 бригад. Первой бригадой, имеющей лучшие показатели, считается пятая, возглавляемая опытным табачководом Хасаном Кахаберидзе.

В текущем году мы собираем с каждого гектара нашего участка не менее 15 центнеров табака при плане 7 центнеров, — говорит тов. Кахаберидзе, — а план ломки и низки выполняем к 20 августа.

Сейчас бригада проводит уже шестую ломку табака. Высокопроизводительные работники стахановки Зулифе Пинадзе, Аине Капатадзе, Ухсан Шуманидзе и другие.

Колхоз имени Цхакаа выполнил к 1 августа годовую план ломки табака на 87 процентов.

Все колхозы района приступили к сдаче заготовленного табака.

## В новом ремесленном училище

Ремесленное училище № 12 — одно из новых ремесленных училищ, созданных сейчас в Тбилиси. Оно будет готовить слесарей (термитов), по ремонту оборудования и т. д.), токарей и кузнецов.

Новое ремесленное училище занимает здание 35-й средней школы, перешедшей сейчас в другое помещение. Это большое, просторное здание с хорошими, светлыми классами. Часть здания приспособляется сейчас под учебные мастерские, в другой части находится общежитие учащихся, удобное, хорошо оборудованное.

Новое ремесленное училище имеет отличного шефа — Тбилисское железнодорожное училище № 1. За год учебы в этом железнодорожном училище достигли больших успехов. Училище — слесари, например, имеют уже квалификацию 4—5 разрядов, самостоятельно выполняют задания, работают на различных участках Закавказской железной дороги им. Л. Берия.

Железнодорожному училищу поручено готовить оборудование и инструменты для нового ремесленного училища. Учащиеся — железнодорожники с энтузиазмом принялись за выполнение этой почетной задачи, готовят сейчас различных инструментов, верстаки и т. д. К 20 августа в новом ремесленном училище будет оборудован слесарный цех, затем постепенно остальные.

Большинство учащихся ремесленного училища № 12 находится уже на месте, остальные придут на днях. Это — молодежь из различных районов Грузии. В числе учащихся до 50 девушек-добровольцев.

Все приближение уже начала практическую учебу в мастерских железнодорожного училища № 1. Когда будут готовы мастерские ремесленного училища, учеба будет перенесена туда.

С огромным подъемом началась учеба в новом ремесленном училище. Весь состав учащихся принял патристическое обязательство в кратчайшие сроки овладеть производственными специальностями, чтобы оказать активную помощь Красной Армии, фронту.

# Английские «радиолокеаторы»

В январе текущего года в воздушных боях над Англией наметился явный перевес немцев. Германские ночные бомбардировщики, имеющие до того лишь незначительные успехи, все чаще становятся жертвой английской зенитной артиллерии и истребительной авиации. В течение десяти дней января, как указывало в своем время агентство Иссейдиде, англичанам удалось сбить 6 ночных фашистских бомбардировщиков. В феврале и марте их число постепенно возрастало; как видно из сводок английского командования за последний квартал, число сбитых германских машин продолжает расти, а потери авиации англичан постепенно идут на убыль. Только за одну ночь 10 мая англичане сбили тринадцать фашистских бомбардировщиков.

Основная трудность в отражении ночных бомбардировочных атак заключается в том, чтобы обнаружить невидимого налетчика; самолетом обороны надо прицельно «увидеть и услышать», чтобы обнаружить и предостеречь врага в любых условиях видимости. Но мнению пилеверской газеты «Нейтс прохер пейтуинг», серьезные успехи достигнуты английской истребительной авиацией в ночных операциях над Англией, свидетельствуют о том, что эта проблема в основном решена и требуется лишь дальнейшего усовершенствования.

По данным газеты, английские посты ПВО оборудованы специальной звукоулавливающей и другой аппаратурой, при помощи которой можно точно определить местонахождение вражеского самолета еще до открытия зраптического ослепления зенитных батарей. Само собой разумеется, что принцип действия и устройство этой аппаратуры строжайше засекречены. Однако со слов американских военных эскадронов, возвратившихся в марте нынешнего года из Англии, известно следующее: принцип действия нового обнаруживающего прибора основан на применении фотоэлемента, радиоволн и целой системы приемников. Комбинированное использо-

вание этих средств, которые применяются независимо от воздействия тумана и облаков в любое время суток, дает исключительно большой эффект: каждый масляный предмет, будь то самолет или лодка, находясь в море, попадая в сферу действия радиоволн, дает отражение на пункт, где установлен обнаруживающий прибор, и тем самым автоматическое явление. Зенитные батареи и истребительная авиация обороны могут в этих случаях действовать наверняка, но только в том случае, если радиоволны не будут отражены в темноте.

Командующий английскими силами Джерберт, принимавший участие в совершенствовании нового прибора обнаружения, названного «радиолокеатор», говорит, что этот прибор по существу нельзя назвать новым изобретением, так как он состоит из нескольких частей, каждая из которых давно известна. В данном случае речь идет лишь о комбинации различных видов военных целей. По мнению Джерберта, «радиолокеатор» обладает рядом преимуществ. Главное из них заключается в том, что благодаря установке нового аппарата отпадает необходимость держать постоянно в воздухе многоцелевые истребительные патрули. Второе преимущество — большое значение «радиолокеатора» не только для авиации, но и для артиллерии и флота. Обнаруживая дождливо высоту полета обнаруживающей аппаратуры, можно в любое время суток в воздухе, на суше и на море.

Агентство Рейтер сообщило недавно, что в Англии уже налажено массовое производство «радиолокеаторов». К массовому производству новой аппаратуры приступили также в Австралии и Египте. «Нейтс прохер пейтуинг» указывает, что в связи с этим возникла новая проблема — подготовка достаточного количества кадров мужчин и женщин, имеющих определенные знания в области радио-

техники, для обслуживания новой аппаратуры. По подсчетам Джерберта, надо подготовить уже не менее 10.000 человек.

Судя по приведенным довольно скудным данным, новый английский прибор «радиолокеатор» действительно имеет большое военное значение. Трудно, конечно, думать, что массовое применение его даст полную гарантию безопасности против ночных налетов. Однако он, несомненно, снижает опасность ночных бомбардировок и сулит большие потери налетчику. Об этом красноречиво свидетельствует, как мы уже говорили, безусловный рост потерь фашистской авиации над Англией.

Недаром фашистская печать, узнав о новом английском средстве противозенитной обороны, попыталась выселить его дискредитировать. Так, берлинская «Берген пейтуинг» сообщила 30 мая заголовком, что широкая подготовка радиолокеаторов в Англии связана не с применением новых средств ПВО, а с полным отсутствием разницы в авиации: газета заявила, что английские бомбардировщики вынуждены летать, не имея на борту людей этой специальности.

Завращаясь гитлеровская пресса пытается обманом и клеветой скрыть правду от германских летчиков, раздувая легенду о неэффективности фашистской авиации в воздухе. Факты, однако, — упрямая вещь. Гитлеровские воздушные пиараты, бесстрашно расстреливаемые в воздухе мирное гражданское население, немедленно умирают при появлении советских летчиков, неся огромные потери в своем составе. Увеличивается их потеря и в англо-германской войне. Растущая материальная часть и техническая оснащенность английской авиации и средств ПВО также не судят им лично хорошо.

О. П.

(«Красный флот»).

# НАРОДНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ



Митинг на паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина. На снимке: заместитель председателя Совнархоза Грузинской ССР тов. Г. Стурца делает сообщение в Фонде обороны. Фото В. Стюларова.

## В КОЛХОЗЕ им. БЕРИЯ сел. АСУРЕТИ

О большом подъеме прошло собрание в колхозе им. Л. П. Берия сел. Асурети Тетрицаройского района, на котором присутствовало более 500 колхозников.

Сообщение о создании народного Фонда обороны сделал председатель колхоза Эрст Анзельм.

На трибуну бригадир Эрст Кугель. Он говорит:

— Я хочу, чтобы моя доля участия в деле усиления мощи Красной Армии была еще большей. Вношу на 600 рублей облигаций и буду ежемесячно вносить стоимость двух трудовых.

С пламенными патристическими речами выступили на собрании колхозники Владимир Бенкебашиа, Адольф Заутер, Роберт Бауэр, Эрст Шалва, Эрст Балом, Альберт Майер, всего 23 человека.

В письме, адресованном в редакцию газет, колхозники артели им. Л. П. Берия пишут:

«Ничего не пожалеем для того, чтобы еще больше укрепить обороноспособность нашей родины, чтобы уничтожить врага

германского народа и всего человечества — кровавый гитлеризм.

Паш колхоз-миллионер самоотверженным трудом еще более усилил борьбу на трудовом фронте; в текущем году урожай собран на 10 дней раньше срока, а урожайность зерновых в два раза больше, чем в прошлом году. Обработка всех сельскохозяйственных культур проводится на уровне высокой агротехники.

Мы, колхозники колхоза имени Берия села Асурети Тетрицаройского района, единодушно приветствуем создание народного Фонда обороны. Просим районные финансовые органы ежемесячно, до окончания войны, от каждого из нас принимать стоимость двух трудовых.

Да здравствует героическая Красная Армия — защитница нашей свободной страны!

Да здравствует великий Сталин!»

Письмо подписали от имени общего собрания колхозников председатель Асуретского сельского исполкома Мительмайер и председатель колхоза Эрст Анзельм.

## СЛОВО КОЛХОЗНИКОВ

В тени фруктового сада собрался колхозный артель имени Ленина сел. Дигми. По радио они уже слышали о создании народного Фонда обороны. Эта весть вызвала в сердцах колхозников горячий отклик.

О значении Фонда обороны подробно рассказал колхозникам инструктор Тбилисского РК КЦБ Грузии т. Г. Квацадзе.

Депутат Верховного Совета Грузинской ССР колхозница-стахановка артели Варвара Берияшвили заявила:

— На фронте находится мой сын Арчил, бывший бригадир нашего колхоза. Я его заменяю здесь, в колхозе. Ежедневно я выполняю две нормы. Чтобы помочь Красной Армии разгромить гитлеровских фашистов, этих выродков человечества, я ежемесячно буду отчислять в Фонд обороны стоимость трех трудовых.

Бригадир третьей бригады Георгий Генебашиа сказал:

Разгром фашистских банкетов, вероломно напавших на нашу страну, — это наше кровное всенародное дело. Я горячо поддерживаю предложение о создании народного Фонда обороны и буду ежемесячно до конца войны отчислять стоимость трех трудовых.

Такое же желание выразила и мать мобилизованного в Красную Армию колхозника-стахановца Мано Хурцишвили, выработавшая в этом году более 150 трудовых.

Стоимость двух трудовых обязалась ежемесячно отчислять в Фонд обороны бригадир второй бригады Шалва Генебашиа и колхозник комсомолец Мито Жамушаниа.

Остальные колхозники просили правление колхоза ежемесячно отчислять из их заработка в Фонд обороны стоимость одного трудового.

## ПРЕМИЮ ЗА ПРОЕКТИРОВАНИЕ СТАНКОВ— В ФОНД ОБОРОНЫ

Многолюдный митинг рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкопроектировочного завода имени Гирова с большим вниманием слушал сообщение т. Н. Орджоникидзе о создании мощного народного Фонда обороны.

Начальник электротехники т. Шаламберидзе, выступивший первым, говорит:

— Народный Фонд обороны поможет нашей славной, доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту разгромить фашистскую галуну. Я вношу в Фонд обороны 800 рублей облигаций государственных займов и буду до полного разгрома фашистских гадов вносить в Фонд обороны ежемесячно свой двухдневный заработок.

Стахановец механического цеха т. Замоквой говорит:

— Враг силен и коварен, но силы Со-

ветского Союза непобедимы. Мы победим, потому, что нас ведет к победе великий Сталин. Я буду до окончания войны вносить в Фонд обороны свой двухдневный заработок.

Группа инженеров и техников завода — ведущий конструктор т. Мосевичи, конструкторы тт. Майер, Борик, Шварц, Иванов, Калитин, Лорданидзе, Моглаевский, Нижарадзе единодушно постановили привнести свое имя в виде премии за проектирование станков 5.000 рублей перечислять в Фонд обороны.

Инженер т. Шаламберидзе перешел в Фонд обороны облигации займов на 800 рублей и оформил обязательство ежемесячно вносить в Фонд обороны свой двухдневный заработок.

## ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ

После работы коллектив Тбилисского завода имени Орджоникидзе собрался на митинг. Внимательно слушали рабочие и служащие завода сообщение о создании народного Фонда обороны страны.

Выступая на митинге, стахановцы завода тт. Амизрулов, Амизрадзе, Самонидзе, Балдасаров, инженер т. Салцеленко и другие выражали горячее стремление всего коллектива обеспечить победу Красную Армию всем необходимым для окончательной победы над полчищами фашистских варваров.

Каждый из нас, — заявил фрезеровщик-аппаратчик т. Симонидзе, — с огромной радостью отдаст свой однодневный заработок в Фонд обороны страны. Мощный народный Фонд обороны даст возможность выиграть еще больше пушек, танков, самолетов, боевых припасов.

Митинг принял решение, в котором признает всех рабочих и служащих завода ежемесячно, вплоть до полной победы над врагом, отчислять в Фонд обороны страны свой однодневный заработок.

## СОВЕТСКИЙ ПАТРИОТИЗМ

1 августа на нефтезаводе Норие с огромным подъемом прошел митинг, посвященный созданию мощного народного Фонда обороны.

Все выступавшие на митинге ярко выражали свои чувства советских патристов, подчеркивали огромное значение народного Фонда обороны в деле обеспечения разгрома врага.

В Фонд обороны сделали взносы 65 человек на сумму 5.300 руб.

Н. КВАНЦИРАДЗЕ, начальник нефтезаведки Норие.

С большим воодушевлением встретил коллектив Тбилисского товарно-вагонного депо весть о создании народного Фонда обороны. Все коллектив депо решил ежемесячно до полного разгрома фашистских полчищ, вносить в Фонд обороны свой однодневный заработок.

Приветствуя создание народного Фонда обороны, многие стахановцы депо в последние дни еще выше подняли производительность труда. Сварщик тов. И. Сачаидзе выполняет в среднем 5 норм, слесари тт. Куратадзе и Лелашвили — выше трех норм и т. д.

Б. ЛАВРИНСКИЙ.

САГАРЕДЖО. (От наш. спец. корр.). Коллектив железнодорожников станции Сагареджо единодушно постановил ежемесячно отчислять в Фонд обороны двухдневный заработок.

Выступившие на собрании, посвященном созданию народного Фонда обороны, начальники станции т. П. Декабридзе и директор железнодорожной школы т. Л. Венхалдзе заявили, что ежемесячно будут отчислять в Фонд обороны свой шестидневный заработок.

Строитель т. Г. Кандишвили обязался отчислять в Фонд обороны ежемесячно пятидневный заработок.

С таким же огромным воодушевлением встречена весть о создании Фонда обороны и в Сагареджинской МТО.

Будем отчислять в Фонд обороны ежемесячно двухдневный заработок, — таково единодушное решение коллектива работников МТО.

Бригадир трактористов Ж. Меконидзе и тракторист В. Оромчидзе заявили, что будут ежемесячно вносить в Фонд обороны свой четырехдневный заработок.

Б. НИКОЛАИШВИЛИ.

## Высокий патриотизм

КУТАИСИ. (По телефону от наш. корр.). На предприятиях и в учреждениях Кутаиси проводится в эти дни агитбеседы, посвященные созданию народного Фонда обороны.

На Шелкокомбинате им. Баградзе мастер ткацкого цеха т. Санадзе заявил:

— Наш коллектив единодушно поддерживает инициативу в деле создания народного Фонда обороны. Я вношу в Фонд обороны 150 рублей и ежемесячно буду отчислять двухдневный заработок.

На автомобильном заводе инженер т. Сурмама сказал:

— Кренить Фонд обороны — дело чести каждого советского патриста. Я вношу 150 рублей и обязуюсь ежемесячно отчислять свой трехдневный заработок.

На обувной фабрике работница т. Афонская внесла наличными деньгами 100 рублей. Рабочий Джимидзешиа внес двухдневный заработок.

На обувной фабрике поступило за день наличными в Фонд обороны 4.500 рублей. Поток взносов в Фонд обороны непрерывно увеличивается.

В. ЛАЛИШВИЛИ.

## БАТУМИ. (По телефону от наш. корр.).

На митинг, посвященный созданию народного Фонда обороны, собрался в пехах все свободные от вахт рабочие, инженерно-технические работники и служащие Батумского нефтеперерабатывающего завода имени Сталина.

Слесарь-стахановец т. Русия в своем выступлении заявил:

— Создание мощного Фонда обороны — новый сокрушительный удар по фашизму. С радостью буду ежемесячно отдавать в Фонд обороны свой однодневный заработок.

Выступившие затем инструментальщик т. Лютов, слесарь-монтажник т. Оганезов и другие также выразили желание ежемесячно вносить свой однодневный заработок в Фонд обороны.

В резолюции, единодушно принятой на митинге во всех пехах завода, нефтепереработки заявляют, что обязуются ежемесячно до конца войны вносить в Фонд обороны свой однодневный заработок на огромном подъеме прошли митинг на машиностроительном заводе, в железнодорожном узле, на швейной и обувной фабриках и на других предприятиях Батуми.

С. МУЛИН.

## ВНОСЯТ В ФОНД ОБОРОНЫ

- ★ Работник Тбилисского отряда связи Закавказской железной дороги им. Берия С. Н. ИВАНОВ — серебряный сервис из девяти предметов весом 716 гр.
- ★ Доктор В. В. МАЙЗЕЛЬС — серебряный портсигар и другие серебряные изделия весом 417 гр.
- ★ Доктор Г. М. МАГАНЯН с женой — золотые изделия весом 5,2 гр., три серебряных сафиточных кольца весом 63,5 гр. и облигации госзаймов на 1.025 руб.
- ★ Командир Н. Д. ЛОСЕВ — серебряный портсигар весом 172,5 гр.
- ★ Рабочий Авторемонтного завода Р. С. НАРТАШЕВ — золотой корпус от часов весом 5,9 гр.
- ★ И. Р. ЗАРГИНАВА — золотую цепочку весом 9,25 гр.
- ★ Г. М. БАРСКИЙ — серебряное сафиточное кольцо весом 24,5 гр.
- ★ Ученик 9-го класса 107-й школы М. БУЗЛАДЗЕ — серебряные изделия весом 50 гр. и облигации госзаймов на 1.720 руб.
- ★ Директор магазина Главшерсти С. Д. АРУТЮНОВ — серебряный портсигар весом 219 гр. и облигации госзаймов на 1.000 руб.
- ★ Ученица 43-й школы Т. БАДРАИШВИЛИ — свою копилку с 15 руб. 40 коп.
- ★ Директор фабрики модельной обуви С. Н. МЕКВАШВИЛИ — серебряный портсигар весом 158,3 гр. с тремя золотыми монетами.
- ★ Вулканизатор автобазы Зак. ОБСУ Я. С. МУСАЧЕНКО с женой — серебряные изделия весом 110 гр. и облигации госзаймов на 1.000 руб.
- ★ Главный бухгалтер Техснаба Грузнефти В. В. АНДРЕЕВСКИЙ с женой — серебряные изделия весом 140 гр. и платиновую цепочку весом 3,15 гр.
- ★ М. С. ЯБЛОНОВСКИЙ — серебряный портсигар весом 154,5 гр.
- ★ ГРУППА ПИОНЕРОВ — три золотых кольца весом 4,1 гр., серебряную цепочку и серебряные монеты весом 30,5 гр.
- ★ Сотрудник НКВД Грузинской ССР Г. А. КОБИЗАВА — 537 руб. наличными деньгами.
- ★ И. П. МАЧУРСКИЙ — от детей общекития — 470 руб. наличными деньгами.
- ★ Сотрудники Грузинской республиканской конторы Госбанка СССР Ю. П. ЛОСИЕВА — 200 руб. наличными деньгами.
- ★ С. Т. ТУМАНЯН — от коллектива «Водом» № 7 — 778 руб. наличными деньгами.
- ★ СОТРУДНИКИ ТРЕСТА «ЧАЙСОВХОЗ-ГРУЗИЯ» — 1.915 руб. наличными деньгами и облигации госзаймов на 8.270 руб.

